

В Диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
119571 г. Москва, проспект Вернадского, д. 82

О Т З Ы В

на диссертацию Паршиной Елены Владимировны «Политика социального партнерства государства и гражданского общества в системе принятия региональных политических решений (на примере города Москвы)» по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии, представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук, выполненную в ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Актуальность избранной диссидентом темы для исследования не вызывает сомнений. С учетом существующей динамики общественного развития Российской Федерации все более значимое место в политической жизни общества стали занимать отношения социального партнерства государства и гражданского общества в различных его аспектах. С учетом данного обстоятельства значение данной темы для проведения исследования заслуживает поддержки. Анализ диссертации Паршиной Елены Владимировны позволяет сделать вывод о том, что работа посвящена изучению проблематики, имеющей важное значение для понимания изменений, происходящих в процессе формирования и реализации политики социального партнерства государства и гражданского общества Российской Федерации, что диссидент уместно рассматривает на примере города Москвы, в частности, в условиях проведения специальной военной операции.

Проведенное Еленой Владимировной Паршиной исследование опирается на обширную теоретическую базу. При разработке проблемы автором изучено значительное количество профильных источников.

Объект, предмет, цель, задачи и гипотеза исследования сформулированы соискателем логично и взаимосвязано. Работе присуща существенная научная новизна, достаточно убедительно изложенная в исследовании.

Изучение содержания диссертации показывает, что автором проведен комплексный анализ сложившихся исследовательских подходов к пониманию политики социального партнерства и проведена типологизация институциональной модели данной политики. В работе выявляются и тщательно анализируются основные императивы взаимодействия государства и гражданского общества, которые выступают в качестве субъектов политики социального партнерства, что осуществлено на примере города Москвы. Отдельно рассматривается процесс проектирования региональных политических решений при реализации и повышения эффективности данной политики на примере Москвы. Немаловажным представляется и обоснование цифровизации как перспективного направления совершенствования политики социального партнерства государства и гражданского общества при принятии региональных политических решений, причем выводы автора аргументированно подкрепляются результатами социологических исследований. Думается, что такой подход в известной степени способствует приращению научного знания по изучаемой проблеме, что важно для политологии. Подготовленные автором выводы и суждения в достаточной степени обоснованы, результаты апробированы, вытекают из логики проведенного исследования.

Представленная диссертационная работа Е.В. Паршиной «Политика социального партнерства государства и гражданского общества в системе принятия региональных политических решений (на примере города Москвы)» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки и практики, что соответствует требованиям «Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при

Президенте Российской Федерации», утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355). Елена Владимировна Паршина заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии.

Заведующий кафедрой политологии ФГБОУ ВО МГЛУ

доктор полит. наук, профессор

В.К. Белозёров

« 12 » сентября 2024 г.



Контакты:

117447 Москва, ул. Остоженка, д. № 38, стр. 1

раб. 8(495)2557172, politologia@linguanet.ru